Przyktadowe zadania egzaminacyjne z matematyki dys&tnej

Zadanie 1

Na ile sposobéw mima obdarowa8 dzieci 36 cukierkami tak, aby: rozdaszystkie cukierki, nie
pozostawd zadnego dziecka bez cukierkow i zapetmeazdemu dziecku parzysticzbe cukierkow?
Odp.: 19 448.

Zadanie 2

Dla relacji binarnej w zbiorz¥ = {a, b, c, d, e, f, g}, opisanej podatablica, 1 1 11 1]
nalezy zbudowa diagram Hassego i za jego pormegyznaczy: 111111
zbidr ograniczé gornych i zbiér ograniczedolnych zbioruvA = {c, d, e} oraz 1 11 1
kres dolny i kres gérny zbiom, tancuch o maksymalnej liczidoi i minimalm 1111
liczbe antytaacuchéw pokrywagcych zbiorX. 111
Na przyktadzie podanej relacji najezilustrowa tez dualnego tw. Dilwortha. 1
Odp.: supA=e, infA=Db, 4 =4. L

Zadanie 3
Na ile sposobow nima utazy¢ w ciag 4 jednakowe kule zielone, 3 jednakowe kule czeenids kul
ponumerowanych? Odp.: 3 326 400.

Zadanie 4

W turnieju wzeto udziat 9 pingpongistow. Rozegrano pemiczbe spotka singlowych, w ktoryctradna
para graczy nie wyspita wigcej niz jeden raz.

Nalezy wykaza, ze bez wzgjdu na liczle rozegranych spotkawsrdd zawodnikéw jest co najmniej
dwoch takich, ktorzy rozegrali tyle samo spditkatym turnieju. Odp.r = 1.

Zadanie 5

W gonitwie bion udziat 4 konie ponumerowane kolejnymi liczbamiunalnymi od 1 do 4.

Na ile sposobdw ni@ zakdiczye sie ta gonitwa tak, abyaden z koni nie zal miejsca zgodnego ze
swoim numerem? Odp.: 9.

Zadanie 6
lle jest permutacji stowa MATEMATYKA, w ktorych pynajmniej jedna z grup liter wygiujacych
wigcej niz jeden raz w tym stowie stoi obok siebie? Odp.2& 480.

Zadanie 7

lle jest nieujemnych i catkowitych rozgdan nierdbwnaci x, + x, + x; + x, < 6, ktdére spetniaj warunki:
x > 01 parzyste,x, 0{0,1}, x, podzielne przez 3x,<2.

Wskazowka: natey zbudowd funkcje tworzaca. Odp.: 15.

Zadanie 8

W pewnym klubie tenisowym trenuje 5 rowneanych deblistow. Klub planuje rozgrywki ligowe w
sezonie, w ktorym musi rozeg@r& meczy z innymi klubami. Na ile sposobowzma zaplanowa
rozgrywki deblowe w tym sezonie $|ew kazdym meczu trzeba wystaévjedna pag deblowg?

Odp.: 100 000 000.

Zadanie 9

Na ile sposobow nima rozdziek 6 ponumerowanych procesow pedry 3 jednakowe procesory tak,
abyzaden z procesorow nie byt obobny wiecej jak 3 procesami?

Rozdzielt trzeba wszystkie procesyaden z procesorow nie mwpozostabezczynny i kady proces
bedzie w catéci wykonywany na jednym procesorze. Odp.: 75.

Zadanie 10

Na ile sposobdw nima zaplanowawykonanie 5 rénych uradzen na 3 stanowiskach mortavych tak,
abyzadne z nich nie pozostato bezczynne?

Plan musi podawadla kazdego uradzenia numer stanowiska i okl&, w jakiej kolejndgci urzadzenia
beda montowane na kalym ze stanowisk. Odp.: 720.



